
บันทึกรายงานการประชุมคณะกรรมการการศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรม 
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเพชรบูรณ์ 

ครั้งที่ ๖/๒๕๕๔   
วันศุกร์ที่  ๑๘  เดือน พฤศจิกายน  พ.ศ. ๒๕๕๔   เวลา  ๑๐.๐๐  น. 

ณ  ห้องประชุม ๓ องค์การบริหารส่วนจังหวัดเพชรบูรณ์     
 

-------------------------------------- 
ผู้มาประชุม 
๑. นายเกรียงศักด์ิ พิชิตกวิน  ประธานกรรมการฯ 
๒. นายวรโชติ  สุคนธ์ขจร          กรรมการฯ 
๓. นางนิภา  เจนจบธรรม     กรรมการฯ 
๔. นายธัชพล     ดวงพัตรา     กรรมการฯ   
๕. นางสาวอภิรดี  พรพฤฒิพันธ์ุ  กรรมการฯ 
๖. นางสาวธัญญารัตน์ เดชะปิยะมิตร  กรรมการฯ               
๗. นางสุภาวดี  เพ็งธงชัย  เลขานุการ/กรรมการฯ 

ผู้เข้าร่วมประชุม  
๑. นางนฤมล  วรกมล  ปลัด อบจ. พช./ที่ปรึกษาคณะกรรมการฯ 
๒. นายบรรเทงิ  สิงห์สถิตย์ ผู้อํานวยการกองกิจการสภาฯ 
3. นางสายชล  สุนทร  ผู้อํานวยการกองแผนฯ 
4. นางจารุพันธ์  อุตม์อ่าง  ผู้อํานวยการกองการศึกษาฯ 
5. นายวิโรจน์  เข็มเหล็ก ผู้อํานวยการโรงเรียน อบจ.พช. (วังชมภูวิทยาคม) 
6. นายชัยวัฒน์  แก้วพิกุล หัวหน้าฝ่ายการประชุม 
7. นางวิไลพร  ชะนะภักด์ิ หัวหน้าฝ่ายกิจการสภา 
8. นายชนะ  จันทร์เกิน นักบริหารการศึกษา ๖ 
9. นายอรรณพ  พรหมเศรณ ี นักบริหารการศึกษา ๖ 
10. นางสุจิตรา  เอื้อนยศ  เจ้าหน้าที่บริหารงานทั่วไป ๖ว 
๑1. นางบุญสติา  คํามา  เจ้าหน้าที่บริหารงานทั่วไป ๕ 
๑2. นางสาวนนธิชา เหล่าเขตกิจ เจ้าหน้าที่บริหารงานทั่วไป ๕ 
๑3. นางกฤษณีย์  อิสรภักดี นักวิชาการศึกษา ๔ 
๑4. นางสิริขวัญ  บิดาทุม  เจ้าหน้าที่ธุรการ ๕ 
๑5. นางนงเยาว์  กิ่งกลาง  เจ้าพนักงานธุรการ ๔ 
๑6. นางสาวจารุณี สีวังคํา  เจ้าพนักงานธุรการ ๓ 
๑7. นางสาวมลิวัลย์ ใจทัศน ์  พนักงานคอมพิวเตอร์ 
๑8. นางเสาวนีย์  ทองคําสุก พนักงานคอมพิวเตอร์ 

 
 
 
 
 
 
 

/เริ่มประชุม... 



 ๒ 

 
เริ่มประชุมเวลา  ๑๐.๐๐ น. 

ประธานที่ประชุม  ที่ประชุมพร้อมแล้วนะครับ  ผมขอดําเนินการตามระเบียบวาระการ 
(นายเกรียงศักดิ์  พิชิตกวิน) ประชุม ดังนี้ 

ระเบียบวาระที่  ๑  เรื่อง  ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ  
 เนื่ องจากคณะกรรมการการศึกษา  ศาสนา  และวัฒนธรรม           
ได้รับรายงานจากกองการศึกษาฯ ว่า ได้รับการร้องจากสถานศึกษาฯ ต่างๆ 
เรื่องขอรับการสนับสนุนงบประมาณมาจํานวนมาก เพื่อให้เป็นไปตาม   
ระเบียบและให้ถูกต้องตามความต้องการและเป็นประโยชน์แก่การศึกษา            
ผมจึงได้เชิญคณะกรรมการและผู้เข้าร่วมประชุมมาประชุมวันนี้  
 

ที่ประชุม :   รับทราบ 
 

ระเบียบวาระที่  ๒  เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ ๕/๒๕๕๔        
     เม่ือวันที่  ๑๒ กันยายน  ๒๕๕๔  

 

มติที่ประชุม :   รับรอง  
 

ระเบียบวาระที่  ๓  เรื่อง  เพื่อพิจารณา 
       ๓ .๑  การสนับสนุนสื่อการเรียนการสอนให้กับ
สถานศึกษาในเขตจังหวัดเพชรบูรณ์   
 

ประธานที่ประชุม  เนื่องจากได้รับรายงานจากทางกองการศึกษาฯ ว่ามีสถานศึกษาต่างๆ 
ทั้งในระดับประถมและมัธยม ขอรับการสนับสนุนสื่อการศึกษา มายังองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดเพชรบูรณ์ หลายประเภทด้วยกัน ให้ผอ.กองการศึกษาฯ 
ได้เรียนให้ที่ประชุมทราบว่า มีประเภทอะไรบ้างที่ขอมา ช้ีแจงให้ที่ประชุม
รับทราบ เชิญครับ 
 

ผู้อํานวยการกองการศึกษาฯ  เรียนท่านประธานและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านค่ะ โครงการแรกที่ได้ 
(นางจารุพันธ์ อุตม์อ่าง) รับเสนอขอสนับสนุนมาจากเขตพื้นที่การประถมศึกษา ๓ เขต เอกสาร      

ชุดแรก เป็นโครงการจัดหาเครื่องเล่นกลางแจ้งและในร่ม 
 

ประธานที่ประชุม  คําว่า “และในร่ม” ผมขอแก้ไขเปลี่ยนเป็น “หรือในร่ม”นะครับ 
เพราะจะครอบคลุมมากกว่าครับ  
 

ผู้อํานวยการกองการศึกษาฯ   โครงการจัดหาเครื่องเล่นกลางแจ้งหรือในร่ม สังกัดเขต ๑,เขต ๒    
และเขต ๓ ซึ่งมีรายชื่อโรงเรียนและจํานวนนักเรียน นําเรียนคณะกรรมการ       
ได้พิจารณา งบประมาณ ๓๒ ล้านบาท ค่ะ 

 

ประธานที่ประชุม  เขต ๑ ขอรับการสนับสนุนมา ๙๑ โรงเรียน เขต ๒ ขอรับการ
สนับสนุนมา ๑๐๕ โรงเรียน เขต ๓ ขอรับการสนับสนุน  ๑๕๓ โรงเรียน 
ทั้ งหมดรวม   ๓๔๙  โรงเรียน  ซึ่ งคณะกรรมการเห็นชอบตามเสนอ       
สําหรับเรื่องงบประมาณก็ให้ฝ่ายบริหารพิจารณาตามงบประมาณที่มี สรุปว่า  

/โรงเรียน... 
 



 ๓ 

โรงเรียนที่ขอรับการ สนับสนุนมา ทั้งหมด จํานวน ๓๔๙ โรงเรียน ซึ่งเป็น
โรงเรียนประถมและโรงเรียนขยายโอกาส คณะกรรมการฯ เห็นเป็นอย่างไร
ครับ....เชิญเสนอความคิดเห็นได้นะครับ....มีไหมครับ....ถ้าไม่มีท่านใดเสนอ          
ผมจะขออนุมัติในที่ประชุมนะครับว่า ท่านผู้ใดเห็นชอบ ให้เสนอรายชื่อ     
ของโรงเรียนที่เสนอของบประมาณให้ฝ่ายบริหารพิจารณา ทั้งหมด ๓๔๙  
โรงเรียน ท่านใดเห็นชอบยกมือครับ 

    

มติที่ประชุม: เห็นชอบ   
 

ประธานที่ประชุม  เรียนเชิญท่านผอ.กองการศึกษาฯ ช้ีแจงต่อที่ประชุม 
 

ผู้อํานวยการกองการศึกษาฯ  โครงการที่ ๒ โครงการขอรับสนับสนุนสื่อการเรียนการสอน      
ให้ กั บ โ ร ง เ รี ยน ใน เขตพื้ นที่ ก า ร ศึ กษา เป็ นปากกาอิ เ ล็ คทรอนิ กส์             
ข้อมูลที่โรงเรียนเสนอขอมา จะมีอยู่ในเอกสารโครงการสื่อการเรียนการสอน     
E–PEN ที่ได้แจกให้กับทุกท่านแล้วค่ะ  

 

ประธานที่ประชุม  เป็นโครงการของปี ๕๕ ใช่หรือไม่ครับ ทางโรงเรียนขอมาทั้งหมดกี่
โรงเรียน และมีกี่อําเภอ 

 

ผู้อํานวยการกองการศึกษาฯ  มีทั้งหมด ๔ อําเภอ ประกอบด้วย อําเภอบึงสามพัน ๒๙ โรงเรียน ,
อําเภอวิเชียรบุรี  ๕๑ โรงเรียน,อําเภอศรีเทพ  ๒๙ โรงเรียน และอําเภอ  
หนองไผ่ ๔๗ โรงเรียน ค่ะ 

 

ประธานที่ประชุม  ในปี ๕๕ เราตั้งงบประมาณไว้แค่ ๔๐ โรงเรียนเท่านั้น โครงการนี้
เป็นโครงการแรก เรายังไม่ได้ดําเนินการ ผมดูตามโรงเรียน และดูตามยอด       
ของนักเรียนในแต่ละโรงเรียนแล้ว ผมว่าเราสามารถแบ่งโรงเรียนได้ดังนี้      
นะครับ อําเภอบึงสามพัน ๘ โรงเรียน ดังนี้ 

๑. โรงเรียนชุมชนบ้านวังพิกุล  จํานวนนักเรียน ๘๕๑ คน 
๒. โรงเรียนอนุบาลบึงสามพัน (ซับสมอทอด) จํานวนนักเรียน ๖๔๗ คน 
๓. โรงเรียนบ้านราหุล จํานวนนักเรียน ๒๙๗ คน  
๔. โรงเรียนบ้านโป่งบุญเจริญ จํานวนนักเรียน ๒๙๔ คน 
๕. โรงเรียนบ้านซับไม้แดง จํานวนนักเรียน ๒๘๓ คน  
๖. โรงเรียนบ้านเขาพลวง จํานวนนักเรียน ๒๗๓ คน 
๗. โรงเรียนบ้านลําตะคร้อ จํานวนนักเรียน ๒๗๐ คน  
๘. โรงเรียนบ้านพญาวัง จํานวนนักเรียน ๒๓๔ คน 
อําเภอวิเชียรบุรี  ๑๒ โรงเรียน ดังนี้ 
๑. โรงเรียนชุมชนบ้านพุเตย จํานวนนักเรียน ๖๗๑ คน 
๒. โรงเรียนอนุบาลวัดในเรืองศรี จํานวนนักเรียน ๕๖๓ คน 
๓. โรงเรียนบ้านบ่อรัง จํานวนนักเรียน ๓๗๐ คน 
๔. โรงเรียนบ้านคลองทราย จํานวนนักเรียน ๓๒๐ คน 
๕. โรงเรียนบ้านโคกสําราญ จํานวนนักเรียน ๓๑๑ คน 

 
/๖. โรงเรียน... 

 



 ๔ 

๖. โรงเรียนบ้านรวมทรัพย์ จํานวนนักเรียน ๒๘๔ คน 
๗. โรงเรียนบ้านวังไผ่ จํานวนนักเรียน ๒๘๓ คน 
๘. โรงเรียนบ้านบึงกระจับ จํานวนนักเรียน ๒๖๐ คน 
๙. โรงเรียนบ้านหนองบัวทอง จํานวนนักเรียน ๒๔๒ คน 
๑๐.  โรงเรียนบ้านเข็มทอง จํานวนนักเรียน ๒๒๗ คน 
๑๑.  โรงเรียนบ้านตะกุดไผ่ จํานวนนักเรียน ๒๐๐ คน 
๑๒.  โรงเรียนบ้านโคกกรวด จํานวนนักเรียน ๑๘๙ คน 
อําเภอศรีเทพ  ๘ โรงเรียน ดังนี้ 
๑. โรงเรียนอนุบาลศรีเทพ จํานวนนักเรียน ๕๕๔ คน 
๒. โรงเรียนบ้านหนองย่างทอย จํานวนนักเรียน ๕๐๕ คน 
๓. โรงเรียนโคกรังน้อย จํานวนนักเรียน ๔๔๘ คน 
๔. โรงเรียนบ้านหนองบัว จํานวนนักเรียน ๔๐๙ คน 
๕. โรงเรียนบ้านวังขอน จํานวนนักเรียน ๔๐๒ คน 
๖. โรงเรียนชุมชนบ้านโคกสะอาด จํานวนนักเรียน ๓๔๒ คน 
๗. โรงเรียนบ้านเนินถาวร จํานวนนักเรียน ๒๖๘ คน 
๘. โรงเรียนบ้านบึงนาจาน จํานวนนักเรียน ๒๕๓ คน 
อําเภอหนองไผ่ ๑๒ โรงเรียน ดังนี้ 
๑. โรงเรียนบ้าน กม.๓๕ จํานวนนักเรียน ๘๖๗ คน 
๒. โรงเรียนบ้านบ่อไทย จํานวนนักเรียน ๕๑๔ คน 
๓. โรงเรียนบ้านห้วยโป่ง – ไผ่ขวาง จํานวนนักเรียน ๔๖๕ คน 
๔. โรงเรียนบ้านกลาง จํานวนนักเรียน ๔๕๓ คน 
๕. โรงเรียนอนุบาลหนองไผ่ จํานวนนักเรียน ๔๐๓ คน 
๖. โรงเรียนบ้านนาเฉลียงใต้ จํานวนนักเรียน ๓๘๓ คน 
๗. โรงเรียนชุมชนบ้านโภชน์ จํานวนนักเรียน ๓๗๕ คน 
๘. โรงเรียนบ้านท่าแดง จํานวนนักเรียน ๓๒๗ คน 
๙. โรงเรียนบ้านท่าด้วง จํานวนนักเรียน ๓๐๔ คน 
๑๐.  โรงเรียนบ้านวังโบสถ์ จํานวนนักเรียน ๒๘๐ คน 
๑๑.  โรงเรียนบ้านปากตก จํานวนนักเรียน ๒๕๘ คน 
๑๒.  โรงเรียนบ้านนาเฉลียง จํานวนนักเรียน ๒๓๔ คน 
 

มติที่ประชุม:    เห็นชอบ  
 

ผู้อํานวยการกองการศึกษาฯ  โครงการที่ ๓ โครงการพัฒนาศักยภาพด้านการจัดการศึกษา
และส่งเสริมการเรียนการสอน ๘ กลุ่มสาระ ข้อมูลที่ทางโรงเรียน
เสนอมามีทั้งหมด ๓๙ โรงเรียนค่ะ 

 

ประธานที่ประชุม  ผมขอเพิ่มโรงเรียนศึกษาสงเคราะห์เข้าไปด้วยเป็น ๔๐ 
โรงเรียนพอดีนะครับ แต่ว่าขณะนี้เราได้ต้ังงบประมาณเพียง ๓๕ ชุด
ผมว่าให้เราติดค้างโรงเรียนใหญ่ๆ ไว้ ๑-๕ ก่อน เพราะว่าโรงเรียน 

 
/ใหญ่ๆ ... 

 



 ๕ 

 
ใหญ่ๆ ปีที่ผ่านมาเราได้สนับสนุนไปมากพอสมควร แต่เราไม่ได้ตัด
โรงเรียนใหญ่ออกนะครับ ถ้ามีโอกาสเราจะดําเนินการจัดสรร     
ให้กับโรงเรียนที่เราติดค้างไว้ ก็เป็นว่ารายชื่อโรงเรียนที่ได้จัดสรร
งบประมาณ มีทั้งหมด ๓๕ โรงเรียน ดังนี้ 

๑. โรงเรียนนิยมศิลป์อนุสรณ์ 
๒. โรงเรียนบึงสามพันวิทยาคม 
๓. โรงเรียนศรีเทพประชาสรรค์ 
๔. โรงเรียนเพชรละครวิทยา 
๕. โรงเรียนดงขุยวิทยาคม 
๖. โรงเรียนกาญจนาภิเษกวิทยาลัยเพชรบูรณ์ 
๗. โรงเรียนชนแดนวิทยาคม 
๘. โรงเรียนแคมป์สนวิทยาคม 
๙. โรงเรียนผาเมืองวิทยาคม 
๑๐. โรงเรียนต้ิววิทยาคม 
๑๑. โรงเรียนสวนกุหลาบวิทยาลัย 
๑๒. โรงเรียนพุขามครุฑมณีอุทิศ 
๑๓. โรงเรียนนาเฉลียงพิทยาคม 
๑๔. โรงเรียนเพชรบูรณ์วิทยา 
๑๕. โรงเรียนวังพิกุลพิทยาคม 
๑๖. โรงเรียนเมืองศรีเทพ 
๑๗. โรงเรียนเมืองกลางวิทยาคม 
๑๘. โรงเรียนเมืองราดวิทยาคม 
๑๙. โรงเรียนน้ําหนาววิทยาคม 
๒๐. โรงเรียนวังโป่งศึกษา 
๒๑. โรงเรียนเนินพิทยาคม 
๒๒. โรงเรียนนาสนุ่นวิทยาคม 
๒๓. โรงเรียนซับบอนวิทยาคม 
๒๔. โรงเรียนท่าด้วงพิทยาคม 
๒๕. โรงเรียนวังโป่งพิทยาคม 
๒๖. โรงเรียนน้ําร้อนวิทยาคม 
๒๗. โรงเรียนร่มเกล้าเขาค้อเพชรบูรณ์ 
๒๘. โรงเรียนโคกปรงวิทยาคม 
๒๙. โรงเรียนวังใหญ่วิทยาคม 
๓๐. โรงเรียนพัชรพิทยาคม 
๓๑. โรงเรียนศรีจันทร์วิทยาคม รัชมังคลาภิเษก 
๓๒. โรงเรียนผาแดงวิทยาคม 
๓๓. โรงเรียนศรีมงคลวิทยาคม 
๓๔. โรงเรียนซับสมบูรณ์วิทยาคม 
๓๕. โรงเรียนศึกษาสงเคราะห์เพชรบูรณ์ 

/มีคณะกรรมการ... 



 ๖ 

 
 มีคณะกรรมการท่านใดจะเสนอเพิ่มเติมนอกจากที่เสนอมา 

เชิญนะครับ...มีหรือไม่ครับ....ถ้าไม่มี ก็เป็นอันว่าเห็นชอบ  
นะครับ  
 

มติที่ประชุม:     เห็นชอบ 
 

ผู้อํานวยการกองการศึกษาฯ  โครงการที่ ๔ โครงการการจัดทําศูนย์ข้อมูลแห่งการเรียนรู้
ห้อง BSC(Basis Science center) เอกสารได้แจกให้กับทุกท่าน  
แล้วนะคะ เอกสารที่ได้แจกให้กับคณะกรรมการทุกท่าน คือข้อมูล   
ที่ได้รับการจัดสรรแล้ว กับข้อมูลที่ยังไม่ได้รับจัดสรรค่ะ ในส่วนที่    
ทําตัวดําทับไว้แสดงว่ายังไม่ได้รับการสนับสนุนค่ะ 

 

ประธานที่ประชุม  ผมขอเสนอว่า เราควรเอาโรงเรียนที่มียอดจํานวนนักเรียน  
ที่มากที่สุดก่อนดีหรือไม่ครับ  เราไล่จากโรงเรียนที่มีจํ านวน     
นักเรียนมากที่สุด ดังนี้ 

๑. โรงเรียนวังโป่งศึกษา  นักเรียน ๔๓๕ คน               
๒. โรงเรียนเนินพิทยา นักเรียน ๔๒๓ คน 
๓. โรงเรียนนาสนุ่น นักเรียน ๓๙๐ คน            
๔. โรงเรียนบ้านบ่อรัง (ขยายโอกาส) นักเรียน ๓๗๐ คน  
รวม ๔ โรงเรียน 
ปีนี้เรามีงบประมาณตั้งไว้เพียง ๔ โรงเรียนเท่านั้นนะครับ             

มติที่ประชุม:    เห็นชอบ 
 

ประธานที่ประชุม  เชิญผู้อํานวยการกองการศึกษาฯ รายงานโครงการต่อไป
ครับ 

 

ผู้อํานวยการกองการศึกษาฯ  โครงการที่ ๕ เป็นข้อมูลที่เสนอขอรับการสนับสนุนมาเป็น
กระดานไร้ฝุ่น Green Board ของสํานักงานเขตพื้นที่มัธยมศึกษา   
เขต ๔๐  โรงเรียนที่เสนอขอรับการสนับสนุนมา ทั้งหมด ๔ โรงเรียน 
ดังนี้ 

  ๑. โรงเรียนชนแดนวิทยาคม อําเภอชนแดน จํานวน ๓๓ ชุด 
  ๒. โรงเรียนดงขุยวิทยาคม  อาํเภอชนแดน  จํานวน ๔๘ ชุด 
  ๓. โรงเรียนวังโป่งพิทยาคม อําเภอวังโป่ง   จํานวน ๓๑ ชุด 
  ๔. โรงเรียนวังโป่งศึกษา     อําเภอวังโป่ง  จํานวน ๒๘ ชุด 
  รวม ๑๔๐ ชุด 
 

ประธานทีป่ระชุม  โรงเรียนที่ขอรับการสนับมามเีพียง ๔ โรงเรียน ผมคิดว่า   
คณะกรรมการ น่าจะให้เขาทัง้ ๔ โรงเรียนนะครับ 

 

มตทิีป่ระชุม: เห็นชอบ 
 
 

/ ผู้อํานวยการ… 
 



 ๗ 

 
 

ผู้อํานวยการกองการศกึษาฯ  โรงเรียนที่ได้รับการสนับสนนุกระดานไร้ฝุ่น Green Board 
ที่สังกัดสํานักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาเพชรบูรณ์ เขต ๑ 
มีทั้งหมด ๒๓ โรงเรียน ดังนี้ 

๑. โรงเรียนบ้านซับขลุง   อําเภอชนแดน  
๒. โรงเรียนบ้านห้วยตูม   อําเภอชนแดน  
๓. โรงเรียนบ้านซับพุทรา  อําเภอชนแดน  
๔. โรงเรียนบ้านวังปลาช่อน อําเภอชนแดน  
๕. โรงเรียนบ้านโคกหนองจอก อําเภอชนแดน  
๖. โรงเรียนบ้านดงขุยใต้  อําเภอชนแดน  
๗. โรงเรียนบ้าน กม.๒๘   อําเภอชนแดน  
๘. โรงเรียนธาราคีรี  อําเภอชนแดน  
๙. โรงเรียนบ้านหนองกลอย อําเภอชนแดน  
๑๐. โรงเรียนบ้านลาดแค  อําเภอชนแดน  
๑๑. โรงเรียนบ้านคลองปลาหมอ อําเภอชนแดน  
๑๒. โรงเรียนบ้านวังรวก  อําเภอชนแดน  
๑๓. โรงเรียนบ้านหนองใหญ ่ อําเภอชนแดน  
๑๔. โรงเรียนบ้านเขาชะโงก อําเภอชนแดน  
๑๕. โรงเรียนบ้านท่าข้าม  อําเภอชนแดน  
๑๖. โรงเรียนบ้านศาลาลาย อําเภอชนแดน  
๑๗. โรงเรียนบ้านดงขุย  อําเภอชนแดน  
๑๘. โรงเรียนห้วยนาพัฒนาการ อําเภอชนแดน  
๑๙. โรงเรียนบ้านวังศาล  อําเภอชนแดน  
๒๐. โรงเรียนอนุบาลวังโป่ง อําเภอชนแดน  
๒๑. โรงเรียนชุมชนบ้านวังกระดาษเงิน อําเภอชนแดน  
๒๒. โรงเรียนบ้านวังหิน  อําเภอชนแดน  
๒๓. โรงเรียนบ้านวังชะนาง อําเภอชนแดน  
รวม 23 โรงเรียน 
 

ประธานทีป่ระชุม  คณะกรรมการจะพิจารณาแบ่งให้กับโรงเรียนไหนบ้าง    
   

นายวรโชติ  สุคนธ์ขจร เราจะให้ทั้ง 23 โรงเรียน หรือไม่ ถ้าเราให้ เราจะจัดสรรให้โรงเรียน
ละกี่ชุด คณะกรรมการลองช่วยกันพิจารณาดูนะครับ ถ้าโรงเรียน    
ขนาดใหญ่และมีจํานวนนักเรียนที่มาก เราก็จัดสรรให้หลายชุด      
แต่ถ้าโรงเรียนเล็กก็จัดสรรให้ลดจํานวนลงมานะครับ 

 

 ผมขอเสนอให้จัดสรรดังนี้ครับ 
 1. โรงเรียนบ้านซับขลุง  อําเภอชนแดน ๓ ชุด 

2. โรงเรียนบ้านห้วยตูม   อําเภอชนแดน ๓ ชุด 
3. โรงเรียนบ้านทรัพย์พุทรา  อําเภอชนแดน ๕ ชุด 
 

/ 4. โรงเรียน… 



 ๘ 

 
 
4. โรงเรียนบ้านวังปลาช่อน อําเภอชนแดน ๓ ชุด 

     5. โรงเรียนบ้านโคกหนองจอก อําเภอชนแดน ๕ ชุด 
6. โรงเรียนบ้านดงขุยใต้  อําเภอชนแดน ๕ ชุด 
7. โรงเรียนบ้าน กม.๒๘   อําเภอชนแดน ๓ ชุด 
8. โรงเรียนธาราคีรี  อําเภอชนแดน ๓ ชุด 
9. โรงเรียนบ้านหนองกลอย อําเภอชนแดน ๕ ชุด 
10. โรงเรียนบ้านลาดแค  อําเภอชนแดน ๕ ชุด 
11. โรงเรียนบ้านคลองปลาหมอ อําเภอชนแดน ๕ ชุด 
12. โรงเรียนบ้านวังรวก  อําเภอชนแดน ๓ ชุด 
13. โรงเรียนบ้านหนองใหญ ่ อําเภอชนแดน ๕ ชุด 
14. โรงเรียนบ้านเขาชะโงก อําเภอชนแดน ๖ ชุด 
15. โรงเรียนบ้านท่าข้าม  อําเภอชนแดน ๖ ชุด 
16. โรงเรียนบ้านศาลาลาย อําเภอชนแดน ๓ ชุด 
17. โรงเรียนบ้านดงขุย  อําเภอชนแดน ๕ ชุด 
18. โรงเรียนห้วยนาพัฒนาการ อําเภอชนแดน ๕ ชุด 
19. โรงเรียนบ้านวังศาล  อําเภอชนแดน ๓ ชุด 
20. โรงเรียนอนุบาลวังโป่ง อําเภอชนแดน ๖ ชุด 
21.  โรงเรียนชุมชนบ้านวังกระดาษเงิน   อําเภอชนแดน   ๔   ชุด 
22.  โรงเรียนบ้านวังหิน  อําเภอชนแดน ๖ ชุด 
23. โรงเรียนบ้านวังชะนาง อําเภอชนแดน ๕ ชุด 
รวม ๑๐๒ ชุด 
 

มตทิีป่ระชุม:     เห็นชอบ 
 

ผู้อํานวยการกองการศึกษาฯ  โครงการที่  ๖  ค่าจัดซื้อ วัสดุตามโครงการเสริมสร้าง
จินตนาการ สมรรถภาพและพัฒนาทักษะความคิดริเริ่มสร้างสรรค์ 
ได้รับจัดสรรงบประมาณ ๑ ล้านบาทค่ะ 

 

ประธานที่ประชุม  โครงการนี้เราจะให้คณะกรรมการระบุโรงเรียนหรือไม่ครับ 
 

ปลัด อบจ.พช.   เราสามารถระบุว่า สําหรับโรงเรียนในเขตจังหวัดเพชรบูรณ์ 
(นางนฤมล วรกมล) ก็ได้ค่ะ 
 

ประธานที่ประชุม  สําหรับเรื่องนี้เราต้องทําเป็นใบยืมหรือไม่ครับ แล้วจะให้
คณะกรรมการระบุช่ือโรงเรียนให้หรือไม่ครับ 

 

นายวรโชติ  สุคนธ์ขจร  สําหรับใบยืมเราไม่ต้องระบุหรอกครับ โรงเรียนไหนได้รับ    
ก็ให้เซ็นต์ให้เรา  

 
 

/ ประธาน… 
 
 



 ๙ 

ประธานที่ประชุม  ผ อ . ก อ ง
แผนฯ ตามระเบียบแล้วเราต้องทําใบยืมหรือไม่ครับ ทางโรงเรียน
จะต้องยื่นขอมาเหมือนยืมของตัวอ่ืน หรือไม่ครับ  

 

ผู้อํานวยการกองแผนฯ   ทางโรงเรียนจะต้องขอมาที่ อบจ.ก่อน ตามระเบียบค่ะ 
(นางสายชล สุนทร) 
 
ประธานที่ประชุม  ผมว่าให้ทางโรงเรียนขอมาก่อน แล้วคณะกรรมการค่อยมา    

พิจารณากันใหม่ แสดงว่าเรื่องนี้ยังดําเนินการไม่ได้ เพราะยังไม่มี
รายช่ือโรงเรียนไหนขอมา ถ้าเราพร้อมเมื่อไหร่เราจะเอาเรื่องนี้     
เข้าที่ประชุมคราวหน้า นะครับ 

 

ปลัด อบจ.พช.  เราก็ทําเหมือนขอกระดาน Green Board ขอเป็นเขตมัธยม
ปะหน้ามาใบเดียวแล้วแนบท้าย ตอนหลังก็แนบท้ายช่ือโรงเรียนมา 
แล้วคราวหน้าค่อยพิจารณากันใหม่นะคะ 

 

 ระเบียบวาระที่ ๔ เรื่อง เพื่อทราบ 
 

ประธานที่ประชุม  เรื่องเพื่อทราบมีใครจะเสนอมีไหมครับ...เชิญนะครับ..     
ไม่มีนะครับ 

 

 ระเบียบวาระที่ ๕ เรื่อง อื่นๆ  
ประธานที่ประชุม  ผู้อํ านวยการกองแผนและงบประมาณ  มี เรื่ องอะไร          

ที่จะนําเสนอ เชิญนะครับ 
 

ผู้อํานวยการกองแผนฯ  ช่วงนี้ทางกองแผนและงบประมาณ ได้ออกติดตามประเมิน
โครงการที่ได้ดําเนินการร่วมกับโครงการเงินอุดหนุนและจากการที่
เจ้าหน้าที่กองแผนฯ ได้ลงพื้นที่ เมื่อวันที่ ๑๖ พฤศจิกายน ๒๕๕๔    
เขตอําเภอเมืองและอําเภอหนองไผ่ ปรากฏว่าโรงเรียนที่สนับสนุน
การ ติด ต้ั ง เครื่ อ ง เล่ น  มีบาง โรง เรี ยนยั ง ไม่ มี การ ติด ต้ั ง เลย        
อุปกรณ์ที่ได้ไปยังไม่แกะออกจากกล่อง ที่เราไปลงพื้นที่สํารวจครั้งนี้        
เป็นการสุ่มตัวอย่าง จาก ๑๐๐ เป็น ๓๐% แล้วเราไปเจอแบบนี้    
การรายงานผลในตัวของฝ่ายติดตาม อยากหารือในส่วนการศึกษาฯ
ว่าเราจะสรุปตามที่เราสุ่มเจอตามสภาพจริงๆ หรือเปล่า หรือว่า        
เราจะต้องหารือกันก่อนค่ะ เรื่องนี้สาเหตุที่เขาไม่ได้ใช้ เขาให้เหตุผล
กับผู้ออกตรวจประเมินว่า เวลาที่เราออกไปสุ่มสํารวจ บางแห่ง      
ปัญหาที่เราเจอ คือ เรื่องของห้องยังไม่พร้อมสําหรับการติดต้ัง    
และมีบางโรงเรียน อบจ. เราอุดหนุนให้จัดซื้อจํานวน ๕ รายการ    
แต่เราไปตรวจเราสุ่มเจอมีแค่อุปกรณ์อย่างเดียว แล้วเจ้าหน้าที่ได้
สอบถามข้อมูล และได้ข้อมูลมาว่า ของที่จัดซื้อไปได้มาเพียงแค่
รายการเดียวคือ ลูกบอลค่ะ 

 
 

/ ประธาน… 



 ๑๐ 

 
   

ประธานที่ประชุม  เรื่องการจัดซื้อโรงเรียนเป็นคนเลือกรายการของเล่นเอง   
นะครับ 

 

ปลัด อบจ.พช.  เรื่องนี้ทางโรงเรียนเป็นผู้จัดซื้อจัดจ้างเองและเลือกรายการ
เครื่องเล่นเอง เราแค่ เป็นผู้ เ บิกเงินให้ และเราก็ออกติดตาม    
ประเมินผลว่า เขาได้ใช้จริงหรือเปล่า ก็มีบางโรงเรียนที่ซื้อของ
มาแล้วเอามากองไว้ ก็มีค่ะ 

นายวรโชติ สุคนธ์ขจร  โรงเรียนเขาขอมา ๕ อย่าง แล้วเขาดําเนินการจัดซื้อ     
เพียงแค่อย่างเดียว แล้วอีก ๔ อย่าง ไปไหน แล้วงบประมาณให้     
ไปทั้งหมด ๑๐๐,๐๐๐ บาท ถ้าทางโรงเรียนจัดซื้อเพียงอย่างเดียว   
อาจจะซื้อแค่ ๒๐,๐๐๐ บาท เท่านั้นนะครับ 

 

ประธานที่ประชุม  ในเรื่องนี้ ถ้าเป็นลักษณะนี้ ผู้อํานวยการโรงเรียนผิดเต็มๆ 
นะครับ เพราะว่าโรงเรียนเป็นคนจัดซื้อจัดจ้างเองทั้งหมด  อบจ.เรา
แค่อุดหนุนงบประมาณให้เท่านั้นนะครับ  

 

นายวรโชติ สุคนธ์ขจร  ผมขอเสนอให้ทางกองแผนฯ และฝ่ายติดตามประเมินผล   
ได้แจ้งทําความเข้าใจกับทางโรงเรียนที่ได้ออกสุ่มสํารวจประเมินผล
ว่า อบจ.ไม่ได้เป็นคนจัดซื้อ อบจ. แค่อุดหนุนงบประมาณให้เท่านั้น 
ส่วนเรื่องการจัดซื้อจัดจ้างและเลือกอุปกรณ์เหล่านี้ โรงเรียน           
เป็นผู้ดําเนินการในเรื่องนี้ทั้งหมด เจ้าหน้าที่ฝ่ายติดตามประเมินผล
ช่วยช้ีแจงให้กับทางโรงเรียนเข้าใจด้วยนะครับ 

  

ประธานที่ประชุม  โรงเรียนที่มีปัญหา ท่านผอ.กองแผนฯ มีโรงเรียนไหนบ้าง
ครับ  

 

ผู้อํานวยการกองแผนฯ  โรงเรียนที่เราสุ่มเจอ มี ๓ โรงเรียน มีโรงเรียนบ้านท่าด้วง ,
โรงเรียนบ้านท่าแดง,โรงเรียนบ้านนาทุ่ง ซึ่งเป็นโรงเรียนประถมค่ะ 

 

ประธานที่ประชุม  เ รื่ อ งนี้ ผมจะขอมอบให้ ผอ .กองแผนฯ  ไปรวบรวม            
มาว่าโรงเรียนที่สุ่ม ๓๐% ที่สุ่มเจอมีกี่โรงเรียน แล้วพบกี่โรงเรียน          
คิดเป็นเปอร์เซ็นต์ดีกว่านะครับ แล้ว ๓ โรงเรียนที่ เราสุ่มเจอ        
ผมขอมอบให้ สจ.นิภา ไปสอบถามถึงสาเหตุที่แท้จริงเป็นอย่างไร 
แล้วให้ท่านสจ.นิภา แจ้งให้โรงเรียนทราบเรื่องนี้ด้วย ถ้าได้ข้อมูลครบ         
ให้นํ าข้อมูล เหล่านั้นมาแจ้ งให้ที่ประชุมทราบและพิจารณา           
ในการประชุมคราวหน้าว่า อุปกรณ์ที่ได้รับมอบไป เขาทําไมซื้อแค่นี้ 
แล้วเขารู้หรือไม่ว่า เขาเป็นคนจัดซื้อจัดจ้างเอง และโรงเรียนเป็นคน   
เลือกอุปกรณ์เครื่องเล่นเอง ผมขอฝากท่านสจ.นิภาในเรื่องนี้ด้วย   
นะครับ  

 
 

/ นายวรโชติ… 



 ๑๑ 

 
 

นายวรโชติ สุคนธ์ขจร  ผมขอเสนอให้กองการศึกษาฯ ตรวจสอบข้อมูลที่กองแผนฯ 
ที่ได้ออกไปสุ่มสํารวจมา แล้วให้กองการศึกษาฯ ลองตรวจสอบ   
เฉพาะตรงนี้ก่อนว่า โรงเรียนเขาได้ทําการจัดซื้อ และเลือกของ    
แบบไหน แล้วโรงเรียนได้ของมาเท่าไหร่ ขนาดไหน ผมอยากให้
ตรวจสอบในเรื่องนี้ นะครับ 

 

ประธานที่ประชุม  ผมว่าในเรื่องนี้ มีอีกอย่างซึ่งอาจจะเป็นไปได้ว่า ในวันที่  
เจ้าหน้าที่ของกองแผนฯ ได้ออกสํารวจติดตามประเมิน ท่านไม่ได้  
เจอกับผู้อํานวยการโรงเรียน ท่านอาจจะไปเจอแค่เจ้าของห้อง    
หรือเจ้าหน้าที่ ที่ไม่ได้รู้เรื่องนี้โดยตรง ทําให้เราได้ข้อมูลที่ไม่ตรง และ 
อาจคลาดเคลื่อนก็ได้ ผมไม่เช่ือนะครับว่า เขาจะเลือกของมาเพียง  
ช้ินเดียว แต่เขาอาจจะเก็บไว้คนละห้องก็อาจจะเป็นไปได้นะครับ    
ถ้ามีปัญหาในเรื่องนี้จริงๆ คณะกรรมการก็จะทําการตรวจสอบใหญ่
ต่อไป ถ้าไม่มีปัญหาอะไร ก็จะเป็นการเข้าใจผิดกัน เราก็ไม่ต้องกังวล
เรื่องนี้มากนะครับ 

 

ปลัด อบจ.พช.  ดิฉันขอเสนอแนวคิดว่าในการออกติดตามประเมินผล
ลักษณะนี้ น่าจะเป็นสอบถามเจ้าหน้าที่ที่รับผิดชอบเรื่องการจัดซื้อ
โดยตรง คือ เจ้าหน้าที่พัสดุของโรงเรียนว่า ขณะนี้ โรงเรียน          
ได้ดําเนินการจัดซื้ออะไรบ้าง ซื้อมาครบหรือไม่ แล้วเก็บไว้ห้องไหน 
ทางโรงเรียนเขาจะต้องมีทะเบียนคุมพัสดุของเขาและข้อมูลตรงนี้    
เราสามารถตรวจสอบข้อมูลได้เลย โรงเรียนเขาต้องมีคณะกรรมการ
ตรวจรับในเรื่องนี้อยู่แล้ว เวลาที่เราออกติดตามประเมินผล ไม่ใช่ว่า           
เราไปเจอใคร เราก็สอบถามคนนั้น ถ้าหากว่า เราไปสอบถามข้อมูล
จากเจ้าของห้องที่มีของไปติดต้ังอยู่ บางทีเจ้าของห้องเขาอาจจะ    
ไม่ รู้ เ รื่ องนี้ทั้ งหมด  ถ้าอยากไ ด้ข้อมูลที่ แท้จริ ง  เราต้องถาม             
ผู้ที่ เกี่ยวข้องกับเรื่องนี้โดยตรง โดยสอบถามจากเจ้าหน้าที่พัสดุ         
ที่ดําเนินการในเรื่องการจัดซื้อว่า งบประมาณที่ เราอุดหนุนไป 
๑๐๐,๐๐๐ บาท จัดซื้ออุปกรณ์เครื่องเล่นตรงนี้ แล้วได้อะไรบ้าง    
เราสามารถขอดูได้เลยค่ะ ดิฉันขอเสนอว่าคราวหน้า อยากให้         
ผู้ออกติดตามประเมินผลทําลักษณะนี้นะคะ 

 

ประธานที่ประชุม  ผมขอมอบให้สจ.นิภา ไปดูนะครับ ถ้าจะให้ดี ให้เขารวบรวม
อุปกรณ์เครื่องเล่นที่จัดซื้อมาทั้งหมด แล้วให้เขาถ่ายภาพมาประกอบ
เป็นข้อมูลให้เรา แล้วสจ.นิภารวบรวมข้อมูลทั้งหมดมานําเสนอ
คณะกรรมการพิจารณาในคราวประชุมครั้งต่อไป นะครับ  

 

นางสุภาวดี เพ็งธงชัย  เรียนท่านประธาน และคณะกรรมการผู้ร่วมประชุมนะคะ 
ดิฉันมีเรื่องนําเสนอเกี่ยวกับเรื่อง อบจ. สาขา ของอําเภอหล่มเก่า     

 
/ คือ ช่วงนี้... 

 



 ๑๒ 

 
 

คือ ช่วงนี้ อบจ.สาขา ของอําเภอหล่มเก่า ยังไม่ได้ดําเนินการอะไร           
ทางโรงเรียนหล่มเก่าวิทยาคมมีความประสงค์ที่จะขอยืมสถานที่    
เพื่อทําเป็นศูนย์เกษตรเพื่อรองรับมหาวิทยาลัยแม่โจ้ที่เขาจะมาร่วม
โครงการกับทางโรงเรียน  ทางโรงเรียนจึงทําหนังสือมาทาง     
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเพชรบูรณ์ว่า จะขอยืมสถานที่ค่ะ 

 

ประธานที่ประชุม  เรื่องนี้เราต้องมีข้อแม้ ถ้าเราจะให้เขายืมสถานที่ สมมุติว่า
เราจะใช้สถานที่ขึ้ นมา  ปัญหาก็ ต้องเกิดขึ้นแน่นอน  เพราะ     
วัตถุประสงค์เราจะทําต่ออีกอยู่แล้ว มันก็ต้องมีปัญหา เมื่อเขามาขอ
ใช้สถานที่แล้ว เขาคงทําตลอดไป ถ้าจะยกเลิกก็คงจะยากนะครับ     
เราต้องมีกฎเกณฑ์ให้เขาในเรื่องนี้นะครับว่า เขาจะยืมใช้สถานที่  
เขาจะขอยืมสถานที่นานแค่ไหน ยืมระยะสั้น หรือยืมระยะยาว         
แล้ว ถ้าหากว่า เขาขอยืมใช้สถานที่แล้ว เขาจะมีการดัดแปลงต่อเติม           
อีกหรือไม่ นี้คือปัญหาใหญ่ที่ เราต้องคิดว่า เราจะให้ยืมสถานที่     
หรือไม่ให้เขายืม ถ้าหากว่า เราจะเอาเครื่องจักรของเราเข้าไปทํางาน         
ก็อาจจะเกิดปัญหาได้ในอนาคตนะครับ 

 

นางสุภาวดี เพ็งธงชัย  ถ้าเรากําหนดกฎเกณฑ์ต่างๆ ให้กับทางโรงเรียนไปแล้ว    
แล้วเราให้ทางโรงเรียนได้มาคุยกับทาง อบจ .ก่อนไหมค่ะว่า          
ในการยืมครั้งนี้ เขาจะทําอย่างไรต่อการยืม แล้วเรามีเหตุผลอะไร   
ในการให้เขายืม เมื่อให้เขายืมแล้ว ถ้าอบจ .จะเอาคืนเมื่อไหร่        
แล้วก็อีกเรื่องหนึ่งที่อยากเสนอในวันนี้ เรื่องนี้ขอนําเรียนไว้ให้        
ที่ประชุมเพื่อพิจารณาว่า ขณะนี้ทางโรงเรียนมีความประสงค์      
อยากให้ อบจ. ดูแลเรื่องสนามกีฬา ซึ่งโรงเรียนหล่มเก่าพิทยาคม         
มีพื้นที่กว้างเกือบ ๑๐๐ ไร่ โรงเรียนหล่มเก่าพิทยาคม อยากให้เราไป
ดูเรื่องเกี่ยวกับสนามกีฬาของโรงเรียน เพื่อต้องการให้สนามกีฬานี้ 
เป็นสนามกีฬากลางคะ 

 

ประธานที่ประชุม  เรื่องนี้ไม่ใช่เป็นเรื่องการดูแลแล้วนะครับ จะเป็นเรื่อง      
การของบประมาณมากกว่านะครับ  

 

นางสุภาวดี  เพ็งธงชัย   ทางโรงเรียนเขาจะยกสถานที่สนามกีฬาให้เป็นเหมือนกับ
โรงเรียนองค์การบริหารส่วนจังหวัดเพชรบูรณ์ (วังชมภูวิทยาคม)    
แต่เฉพาะส่วนของสนามกีฬานะคะ 

 

ประธานที่ประชุม   ในเรื่องแรกที่เสนอมามีปัญหาที่จะต้องพิจารณา จะต้อง    
ลงลึกเรื่องรายละเอียดเพิ่มเติม  เรื่องที่สองที่เสนอมาไม่ต้องพิจารณา          
นะครับ เพราะว่าถ้าเรารับเรื่องนี้มา อบจ. เราต้องใช้งบประมาณ   
เป็นจํานวนมากนะครับ แล้วอีกอย่างเราก็ไม่ได้ใช้งานด้วย  

 
 

/ ผมว่า... 



 ๑๓ 

 
 

ผมว่า  เรื่องนี้คงไม่ต้องพิจารณา ให้ตัดไปเลยนะครับ เรื่องแรกท่าน        
สจ.สุภาวดีเสนอมา คณะกรรมการจะว่าอย่างไร ครับ  

 

นายวรโชติ สุคนธ์ขจร  ถ้าเราไม่ให้ทางโรงเรียนยืม เราจะทําอย่างไรต่อ ถ้าเรา      
ให้เขายืมเราต้องมีหลักเกณฑ์ให้กับทางโรงเรียนเขานะครับ 

 

ประธานที่ประชุม  ผมขอเสนอว่าเรื่องนี้คณะกรรมการควรเสนอให้ท่านนายก
เห็นควรพิจารณาเรื่องนี้ ถ้าเรื่องตอบกลับมา คณะกรรมการฯ     
ค่อยมาประชุมและสร้างหลักเกณฑ์กันใหม่นะครับ ถ้าท่านนายก   
จะพิจารณาเอง ก็จะเป็นเรื่องของฝ่ายบริหารที่จะดําเนินการในเรื่อง
นี้ต่อไปนะครับ  

 

ที่ประชุม เห็นชอบ 
 
ผอ.ร.ร. อบจ.พช.(วังชมภูวิทยาคม)  กราบเรียนท่านประธานและท่านคณะกรรมการในที่ประชุม 
(นายวิโรจน์ เข็มเหล็ก) ผมขออนุญาตนําเรียนเรื่องที่เกี่ยวเนื่องกับโรงเรียนสองรายการ     

เรื่องที่หนึ่ง ปัจจุบันนี้อาคารหลังใหม่ได้ดําเนินการก่อสร้างเสร็จ
เรียบร้อยแล้ว นักเรียนได้เข้าใช้สถานที่ คือ ระดับช้ันมัธยมปีที่ ๔
มั ธยม ปีที่ ๕ ,มั ธยม ปีที่ ๖  รวมทั้ ง สิ้ นจํ านวน  ๑๐  ห้ อง เ รี ยน             
แล้วก็จะเป็นห้องสําหรับกิจการนักเรียน ห้องสภาฯ นักเรียน       
ห้อง Sounb lab  ไปอีก ๓ ห้อง จะเหลือเก็บสํารองไว้ประมาณ      
๓ ห้อง เนื่องจากปีหน้า ทางโรงเรียนคาดว่า นักเรียนจะเพิ่มขึ้น       
ปีนี้ มีนักเรียนทั้งหมด ๘๓๘ คน ปีหน้าคาดว่าน่าจะถึง ๑,๐๐๐ คน      
ก็จะเต็มพอดี ในปี ๕๖ คิดว่า อาคารเรียนน่าจะไม่ เพียงพอ           
ก็ขอเรียนท่านประธานกรรมการการศึกษาฯ ว่า ในช่วงปี ๕๒ และ   
ปี ๕๓ โรงเรียนได้ร่วมกับกองการศึกษาฯ ทําหนังสือจาก อบจ.      
ถึงกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นกระทรวงมหาดไทย เพื่อขอรับ
การสนับสนุนอาคาร สถ.๔๑๒ เป็นอาคาร ๔ ช้ัน จํานวน ๑๒ ห้อง 
จํานวน ๑ หลัง อาคารอเนกประสงค์ ๑ หลัง ซึ่งถ้าได้มา ก็จะเป็น
เรื่องที่ทําให้สะดวกในการบริหารจัดการมากขึ้น แล้วเราก็ไม่ต้อง
ลงทุนในเรื่องตรงนี้ ผมคิดว่าช่วงนี้เป็นช่วงที่ ถ้าผู้บริหารระดับสูง 
อาจจะรู้จักท่านผู้ใหญ่ในระดับกระทรวง ผมคิดว่าน่าจะติดต่อได้
สะดวกขึ้น ถึงแม้ว่าจะมีน้ําท่วมก็ตาม แต่เราทําเรื่องเข้าไปรอ
ประมาณ ๒-๓ ปี แล้วนะครับ ในส่วนของอาคารสถานที่ อีกจุดหนึ่ง  
ที่โรงเรียนมีความต้องการที่จะได้ห้องประชุมใหม่ เพราะว่าขณะนี้
หอประชุมหลังเก่าชํารุด แต่มีการใช้งานตลอด ห้องประชุมหลังเก่า
เริ่มจะคับแคบนักเรียนที่เข้าไปใช้สถานที่ก็เริ่มจะแออัดแล้วนะครับ 
เพราะว่านักเรียนเริ่มมีจํานวนมากขึ้นและล้นหอประชุมออกมา  

 
 

/ ประเด็นที่สอง... 



 ๑๔ 

 
 

ประเด็นที่สอง นําเรียนที่ประชุมว่า อาคารหลายหลังดําเนินการ   
ใกล้จะเสร็จเรียบร้อยแล้ว อาคารชุดเก่า เราก็ทําโครงการเข้ามา    
ตามข้อบัญญัติ เพื่อขอปรับการทาสีอยู่นะครับ ผมขอเสนอว่า     
อยากทําพิธีเปิดอาคารใหม่และทําการเปิดห้องเรียน EP แต่อยาก   
ขออนุญาตประสานเรื่องการปรับพ้ืนที่ เพราะว่าพ้ืนที่ยังไม่ได้ปรับ   
ซึ่งบ่อดินก็พร้อมแล้ว พื้นที่ก็เริ่มแห้งแล้ว ทางโรงเรียนอยากได้
เครื่องจักรเข้าไปช่วยปรับพ้ืนที่ของโรงเรียนให้พร้อมสําหรับ        
การใช้งาน และพร้อมสําหรับการเรียนเชิญผู้ใหญ่ไปทําพิธีเปิดอาคาร
เรียนใหม่ครับ 
 

ประธานที่ประชุม  เรื่องการปรับสถานที่ให้ทางท่านผอ.วิโรจน์ ติดต่อประสาน
กับกองช่างได้นะครับ เรื่องของอาคารเรียนที่เสนอของบประมาณไป
ให้ทางโรงเรียนเอาเรื่องเดิมมา ที่ได้ทําส่งเรื่องไปที่กรม มาให้ฝ่าย
การเมืองเขาไปช่วยขอให้นะครับ 

  
นายวรโชติ สุคนธ์ขจร  ผมขออนุญาตนะครับ เรื่องโรงเรียนองค์การบริหารส่วน 

จังหวัดเพชรบูรณ์ (วังชมภูวิทยาคม) โรงเรียนได้ดําเนินการเปิด
โครงการ EP มาแล้วหนึ่งเทอม ผลสัมฤทธ์ิเป็นอย่างไรบ้างครับ  

 

ผอ.ร.ร. อบจ.พช.(วังชมภูวิทยาคม)  นักเรียนห้องเรียน EP จากเดิม มีนักเรียน จํานวน ๒๓ คน   
ขณะนี้เหลือนักเรียน จํานวน ๑๙ คน ส่วนที่เกินไป ขอปรับไปเรียน
ใน ม.๑ ปกติ เพราะว่าเรียนต่อไปไม่ไหว เพราะเขารับไม่ทันครับ     
ผลการสอบมิดเทอมกับปลายเทอมที่ผ่านมา ผลการเรียนของ
นัก เรี ยนไ ด้ เกรดเฉลี่ ย  ๓  ก ว่า เกื อบทั้ งหมด  แต่ วิชาที่ สอบ             
ก็เป็นภาษาอังกฤษ ยกเว้นภาษาไทยกับบางวิชาที่เป็นเรื่องของ
ภาษาไทย ถือได้ว่าคะแนนอยู่ในระดับที่ ดีมาก แล้วเด็กเหล่านี้      
เป็นเด็กที่อยู่ในกลุ่มเด็กที่คิดสูงจากปกติ เป็นกลุ่มที่คิดว่า น่าจะเป็น
กลุ่มนักเรียนแกนนําของโรงเรียนได้ในอนาคต ผลออกมาอย่างนี้ครับ         
ถ้ามี โอกาสในอนาคตสัก วันหนึ่ ง  ทางโรงเรียนขอเรียนเชิญ
คณะกรรมการฯ ไปประชุมที่โรงเรียนและไปดู ห้องเรียน EP ของเรา
ครับ  

 

ประธานที่ประชุม  ครั้งหน้าถ้ามีการประชุม เราจะไปประชุมที่โรงเรียน และไป
ตรวจเยี่ยมอาคารเรียนด้วย เราจะไปประชุมสัญจรที่โรงเรียนองค์การ
บริหารส่วนจังหวัด (วังชมภูวิทยาคม) เราจะไปดูอาคาร ไปตรวจ
เยี่ยมห้องเรียน EP แล้วคณะกรรมการจะไปดูสถานที่ที่จะดําเนินการ
สร้างหอพัก ส่วนในเรื่องของหอประชุมของโรงเรียนเราสามารถ      
ที่จะต่อเติมได้อีกหรือไม่ครับ 

 
/ ผอ.ร.ร. … 

 



 ๑๕ 

 
  

ผอ.ร.ร.อบจ.พช.(วังชมภูวิทยาคม)  ทางโรงเรียนได้มีการปรับปรุงครั้งใหญ่ไปแล้ว ครั้งหนึ่ง    
เมื่อประมาณ ๘-๙ ปีที่แล้ว โครงสร้างไม่ควรปรับปรุง เพราะว่า
โครงสร้างน่าจะไปแล้ว เพราะดูแล้วมันชํารุดมาก คานบนมันจะเบี้ยว
และมีการบิดตัว พื้นและผนังมีรอยร้าวจํานวนมาก เรื่องการต่อเติม
ไม่น่าจะทําได้ครับ 
 

ประธานที่ประชุม  สถานที่ที่ ต้ังหอประชุมตรงนั้น ถ้าเรารื้อขยายใหญ่ขึ้น        
ที่บริเวณนั้นจะพอสําหรับการสร้างหอประชุมใหม ่ หรือไม่ครับ 

  

ผอ.ร.ร. อบจ.พช.(วังชมภูวิทยาคม)  เรามีสถานที่รองรับแล้วครับ ซึ่งถ้าเรารื้ออาคาร ๒๑๖      
เก่าออกไปแล้ว พื้นที่ตรงนั้นว่างอยู่ครับ เหมาะสําหรับจะทําเป็น
หอประชุมครับ 

 

นายวรโชติ สุคนธ์ขจร  ท่านปลัดฯ พอจะจําท่าน ดร. ที่ Present เรื่องวิทยาศาสตร์   
ให้เราดูได้หรือไม่ครับ ในช่วงที่เราซื้อหนังสือวิทยาศาสตร์กับเขา    
นะครับ ท่านดร.จันทร์ชัย หญิงประยูร ที่เราเชิญเขามาเป็นวิทยากร           
ในการสอนวิทยาศาสตร์ที่ โรงแรมโฆษิตฮิลล์  ท่านดร .ท่านนี้       
ท่านเป็นอาจารย์ที่สอนหลายประเทศมาก เช่น ประเทศรัสเซีย,          
ประเทศเกาหลี,ประเทศญี่ปุ่น,ประเทศจีน และเป็นดร.ที่เขาทํางาน 
ด้านการศึกษาฯ ผมยังมีความคิดว่า ถ้าเกิดว่า เราเชิญท่านมาเป็น   
ที่ปรึกษาฯ ให้กับโรงเรียนองค์การบริหารส่วนจังหวัดเพชรบูรณ์     
(วังชมภูวิทยาคม ) ได้ ผมว่าโรงเรียนองค์การบริหารส่วนจังหวัด    
(วังชมภูวิทยาคม) คงไปได้ไกลมากกว่าน้ี ผมว่าท่านเป็นคนเก่ง 
เพราะท่านเป็นคนประสานแทบทุกทวีปเกี่ยวกับเรื่องโครงการ           
วิทยาศาสตร์ และเป็นอาจารย์สอนพิเศษด้วย ขณะนี้ท่านเป็น             
อาจาร ย์สอนประจํ าอยู่ ที่  ประเทศรั ส เซี ยและประ เทศจีน           
ท่านสอนที่คุณหมิง,ประเทศเกาหลี,ประเทศญี่ปุ่น แต่ผมยังไม่ได้คุย
กับท่านว่าจะเชิญท่านมาเป็นที่ปรึกษาฯ นะครับ 

ประธานที่ประชุม  ไม่เป็นไรครับ เราลองคุยกับท่านดูนะครับ แต่เราก็ต้อง         
ดูด้วยว่า เราจะต้องใช้งบประมาณด้วยหรือเปล่า ถ้ามีเรื่องของ             
งบประมาณเข้ามา เราต้องปรึกษาเรื่องนี้กับฝ่ายบริหารด้วย         
ถ้าไม่ใช้งบประมาณ ให้เขาเป็นที่ปรึกษาฯ แนะนําเราเฉยๆ ก็คง     
ไม่ เสียหายอะไร  เป็นผลดีสําหรับเราด้วยนะครับ  ส่วนเรื่อง         
ของหอประชุมโรงเรียนองค์การบริหารส่วนจังหวัด (วังชมภูวิทยาคม) 
ผมก็รับปากไว้ ถ้าสมัยหน้า ถ้าผมได้เข้ามาผมจะดูแลเรื่องนี้ให้ครับ 
ส่วนเรื่องหอประชุม อบจ .ของเรา เรื่องนี้ผมยังติดใจว่า ทําไม      
การดําเนินการของช่างออกแบบ ถึงได้ล่าช้ามาก ทั้งๆ เรื่องนี้     
ท่านนายกท่านก็เห็นชอบแล้ว วันนั้นผมได้ไปสํารวจหอประชุม 

/ กับท่านรอง... 



 ๑๖ 

 

           กับท่านรองปลัดชาติชัย, ท่านหัวหน้าสํานักปลัดฯ, และหัวหน้า
สํารวย ตามท่ีได้สํารวจเราเจอปัญหาหลังคารั่ว เราจะต้องแก้ไข เรื่อง
ของหลังคาก่อน วันนั้นผมก็บอกให้ทําการรื้อหลังคาทําใหม่  หมดเลย 
ทางช่างบอกว่า ทรงนี้น้ํามันขัง แบบหอประชุมเดิมเราดูแบบมาจาก
จังหวัดพิจิตร และได้มีทางโยธา ท่านสถาพรเป็นคนช่วยออกแบบ
ให้กับเรา เรื่องนี้เรามีโครงการแบบต่อเติมเพิ่มสองล๊อค เราจะต่อมา
ด้านหน้า ด้านเดียว เวทีเก่าไม่ต้องขยับ เรื่องการออกแบบผมได้มอบ
ให้ท่านรองปลัดฯ ชาติชัย ช่วยดูเรื่องนี้ให้ผมอยู่ ครับ ถ้าหากเราจะ
ต่อเติมใหม่ ถ้ามีทางโยธาเขามาช่วยเราอีกแรงก็ดีนะครับ ผมขอฝาก
ท่านปลัดฯ ช่วยดูเรื่องนี้ให้ผมหน่อยนะครับ เพราะต่อไปในอนาคต 
ถ้าหากว่าเรามีการติวสด และติวแห้งผสมกัน เราก็จะใช้สถานที่
หอประชุม อบจ .ใช้เป็นสถานที่ ในการติวได้ หอประชุม อบจ . 
สามารถจุนักเรียนได้ ประมาณ ๘๐๐–๑,๐๐๐ คน นักเรียนที่เหลือ 
เราก็ทําการถ่ายทอดวิดีโอคอนเฟอเรนซ์ (Video Conference) ส่วนเรื่อง
เครื่องถ่ายทอด ผมมอบให้ท่านรองปลัดฯ กับกองการศึกษาฯ ไป
ดําเนินการในเรื่องนี้แล้ว เพราะว่าปีที่แล้วเรามีปัญหาในเรื่องการ
ถ่ายทอด คือ  Net  มันล่ม  แล้วล่มทีหนึ่ง เป็นหลายชั่วโมง แต่ที่มัน
ล่มเป็นของ กสท. ล่ม นะครับ ไม่ใช่ของ อบจ.ล่มนะครับ ปัญหาที่
สองภาพ เรื่องของภาพที่ถ่ายทอด ปัญหาที่เกิดก็คือ ภาพที่ถ่ายทอด
ออกมามันจะกระตุก แต่เรื่องเสียงมีนะครับ แต่ กสท.เขาเสนอกับ 
อบจ. เราว่าเขามีระบบดีกว่านี้แต่เราจะลองให้เขามา Present ให้เรา
ดูก่อนว่า จะดีจริงหรือไม่ ส่วนเรื่องของราคาจะสูงก็ไม่เป็นไร ขอให้
ระบบดีเราไม่ว่ากัน นะครับ  

 

ปลัด อบจ.พช.     ดิฉันจะลองติดต่อประสานงานในเรื่องนี้ให้ค่ะ 
 

ผอ.ร.ร.อบจ.พช.(วังชมภูวิทยาคม)  ผมขอเสนอว่า ถ้าเราจะทําการปรับปรุงตกแต่งห้องประชุม 
ผมเสนอว่า  ให้ปรับปรุงให้ ใหม่หมดทั้ งสองช่วง  ทั้ งส่วนของ         
ห้องประชุมเดิมที่มีอยู่ และที่กําลังดําเนินการสร้างใหม่ เพื่อความ   
สวยงามและน่าช่ืนชมนะครับ         

 

ประธานที่ประชุม   ผมขอฝาก เ รื่ อ งนี้ ใ ห้ ไป ดู ดีๆ   ไม่ ใ ช่ ทํ า ออกมาแล้ ว           
เ ป็นแบบธรรมดา  เ ร าต้ อ งตกแ ต่ ง ให้ สวยงาม ด้วยนะครับ          
อย่างที่ เราไปเปิดงานที่ โรงเรียนศึกษาสงเคราะห์ เพชรบูรณ์          
ห้องประชุมของเขาตบแต่งได้สวยมาก  ให้เราลองหาช่างมาดู       
ให้ ดีๆ ในเรื่องนี้นะครับ เพราะฝ่ายบริหารได้ เห็นชอบไปแล้ว         
แต่ว่าฝ่ายดําเนินการยังไม่มีการดําเนินการในเรื่องนี้สักทีนะครับ  

 
 

/ คณะกรรมการฯ... 
 



 ๑๗ 

 
คณะกรรมการฯ ท่านใดมีเรื่องที่จะเสนอและแสดงความคิดเห็น      
อี กหรื อ ไม่  เ ชิญนะครั บ . .มีห รื อ ไม่ ค รั บ . . .ถ้ า ไม่ มี  วั นนี้ ผ ม
ขอขอบพระคุณทุกๆ ฝ่าย ที่ได้มาร่วมประชุมในวันนี้ ถ้าไม่มีอะไร  
ผมขอปิดประชุมนะครับ 

 

ที่ประชุม: รับทราบ และดําเนินการตามที่ได้รับมอบหมาย เพื่อนําเสนอฝ่าย
บริหารพิจารณาต่อไป 
 

เลิกประชุมเวลา  ๑๒.๐๐ น.  
------------------------------ 

 
 
 
 

   ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม                ผู้รบัรองรายงานการประชุม 
 
 
 

        (นางสุภาวดี   เพ็งธงชัย)                  (นายเกรียงศักด์ิ  พิชิตกวิน) 
     เลขานุการกรรมการการศึกษาฯ        ประธานกรรมการการศกึษาฯ 
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